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Competency 
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Incompetent tea.chers and administrato�s 
· are major problems in high schools, a survey 

of top students reported this week. Actually, 
we didn't need a high school survey to point' 
'that out, did we? 

V" · +-. . ' leWpOI.nu' .... 
. . ... : . �; ',' More than half o.f the 22,000 youths answer­

ing the poll by "Who's Who Among A�erican 
High School Studeni�"said they have worked . It's necessary at timesJo cut.�waydead wood, 
with up to three unqualified teachers. Thirty- those workers who �ve b:ecome C.iinppI'acent, 
seven percent. said they have had from four to who only treat their Jobss·s·routine. aow�veJ:, 

· 10 poor teachers. ' .  strong teaeher uiliQAS in' .nta�y:".,cases have · 
Other interesting items to come out of the prevented that frornlia'pp�nhlg . . Once a. , survey were: teacher gets tenure, it's dilfieulttocut him' 

.
' 

• 73 percent of the. students said drugs are'8 awE/.Y. . . 
: major factor affecting violence in schools. Competency testing in tll� publi�sec.tor is 

., 76 percent said school. administrators required in some· circle$�.· \Vhy. not. for 
, should expeltroublemakers. teachers, whose job is to teach OUr' children? 

• Students have more confidence in brpad- It's a little discouraging : t(Lrea4 note� sent 
cast media, 71 percent, than in print, 58 per- home to parents that ar� fraug4t-Witn. spelling 
cent. Nearly a third watch between 16 and 28 errors. . . ' . . . . . . " ' . '. 

,'hours of television weekly. The state Board. otRegents has' discussed 
, 

• 44 percent believe premarital sex is not ac- the possibility of testing newt¢acbe.ra,'But we 
ceptableand the majority, 55 percent,qp not feel the board should expand t1wttopic :tQ iri-· favor abortion. ' clude teachers alrea�yirt th�r�hks! For tlios� 

• 45 percent have a great deal of confidence teachers just· going through the motions day 
: in the presidency t,his year in co'ntrast to 19r aftet day, competency test.s would certainly 
· percent in 1980. compel the.m to take more of an interest. in 
· Those are rather 'astute observations by their.profe�s.lon and to k�ep up: to date' on 
high schoolers. But there's more. A .third of chaqges, especially .. those in �eaching 

· those participating in the 12th annual' poU, methods. '" . '  
· focusing mainly on education, favored testing The fact, .. that hi�h s�hool stude.�ts .llave 

· teachers regul�rly to determine conwetencY. . blown the Whistfe'on their' teachers is jndie'a-
We concur. . ' . .  '. ' ·'1 � , ' , .. > Ji����n.q4���Mt�� ,som� :�>h�r�es,��veto b:e , , The tea���pg profession is .li�� a,nY ··Qt�er.':'i . l¥la.��� '·i; y . . � , . ' " .  : (" . , : ' ' .  . 
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